Ckopocmb xXuMu4ecKux
peakyuu u gpakmopsil,
esiusirowyue Ha Hee

Llenb ypoka:

- Paccmompemb u 06bsICHUMbB 8J/1USTHUE
pas3siudHbIX ghakmopoe Ha CKOpPOCMb
Xumu4ecKou peakuyuu.

— Pa3eumb HaebIKU peweHUsi pac4eémHbix
3a0day o 8bI4YUCJIEHUO CKopocmu
Xumu4ecKou peakuyuu



Ckopocmb xXuMu4YecKoU peaKkuuu
onpedesisiemcsi U3MeHeHUeM
Kosiudyecmea pea2upyroujux

gewecme usau rnpoodyKmos

peakyuu 3a eOUHUUY 8PEMEHU 8

eduHuuye obrema (ons
20MO2EeHHbIX cucmemM) usiu Ha
eduHuue nsowaou (oss
2emepo2eHHbIX cucmem)



oMO2eHHbIe cucmemMbl:
a3 + 2as3
XXuodkocmb + Xuodkocmb

e [emepo2eHHbIe cucmeMbl :

e [a3 + )KuOkocmsb;

e [a3 + TeepOoe seuwecmeo;

* )Kudkocmb+ meepooe seuwjecmeo;

 Teépdoe seuwecmeo + meépaooe
gewecmeo;



Onpedennume muri
peazupyroujux cucmem

 H2 +Cl. = 2HCI

e KOH+ H2S04= K2S04+ H0
« Zn + HCI =ZnCl2 + H:

* Fe +S =FeS

« Ca0O +CO:=CaCoO:s

e NH3:0O:.=N:+ H20




Pakmopsbl, ssusrouiue Ha
CKOpOCMb

 [lpupoda peazupyroujux eeujecms.

» KoHUeHmpauus peaz2upyrowjux
eeujecmae.

 Temnepamypa.

e [Inowaob cOrnpUKOCHOBEHUS
peazupyroujux seujecms.

e [Ipucymcmeue KkamaJsiuzamopoe usu
uHaubumopoes.



JlabopamopHasi paboma

e 1 ps10. BriusiHue npupoosbi
peazupyroujux seujecms.

e 2 psi0. BniusiHue KoHUeHmMpauuu
peazupyroujux seujecme (0sisi
20MO2EHHbIX cucmem)

* 3psi0. BrniusiHue memMmnepamypeail.



Omuyéem epynn

e HeM ebilue akmueHOCMb pea2upyrouw,ux
eewecme, memMm 60sibWe CKOPOCMb peaKyuu.

« CKopocmb peaKyuu rnpornopyuoHasibHa
rnpou3seeodeHUr0 KOHUeHmpauuu
peazupyroujux seujecms, 83siMbix 6
CMmerneHsix, paeHbIx UX KO3ghpuyueHmam
(3aKkoH Oelicmeayrowux Mmacc)

e C nosbiweHuem memnepamypbi Ha 10
2paodycoe, CKopocmb peakuyuu
yeesnu4yueaemcsi e 2-4 pa3sa ( lNpaesusno BaHm-

F'oppa)



Kamanuszamopbl u kamasnu3s

« Kamanu3amopsbI- eewecmea,
rnoebiWwarouue CKoOpocms XuMu4eckou
peakuuu, HO camMu OHU fpPpU 3MOM He
pacxooyromcsi.

e Kamasnu3 — usMeHeHuUe ckopocmu
peakyuu nood deucmeuem
KamaJsiuzamopoae.



lMnowaodb conpUKOCHOBEHUST

e Yem 60s1bWIE nowjaob
COMNMPUKOCHOBEHUST, meM bosibuie
CKOpPOCMb XUMUYEeCKOoU peaKkuyuu.



Umo mbi1 usyvyanu?

 Yem onpedesnissemcsi ckopocmb peakyuu? B
Kakux eOuHuUUax oHa usmepsiemcsi?

e [loyeMy He ece CMOJIKHOBEHUST MeXAy
yacmuuamMu rnpueoosim K ocyujecmesieHuro
peakuyuu?

e Umo makoe aHepauss akmusauyuu? Om Kakux
gpakmopoe oHa 3asucum?

e Kakue munbi peakyuu Ha3blearomcsi 20MO
(2emepo) 2eHHbIMU?



PeweHue 3aday

e 1. Bbiqucsiume ckopocmb peakuyuu,
udyuwieu no cxeme: 2A +B =D, ecnu
Ha4vasibHasi KOHUeHmpauusi eewecmea
A paeHa 0,4 monb\n, a yepe3 20 cekyHO
oHa cmausa paeHou 0,1 mosib\s1. Kak
U3MEeHUMCs 3a 3mo epeMs
KOHUeHmpauusi eeujecmea B, u
eewiecmea D?



2. 3anuwume KUHemu4YecKoe ypasHeHue
osis1 peakyuu: 2H: +O2= 2H20

e 3. Bo cKOJ/IbKO pa3 yeesiudumcs
CKopoCcmb peakuyuu, ecsu
memnepamypHbIU KO3ghpuyueHm
paseH 3, a memMnepamypy yeenu4vunu
Ha 30 epadycoe?

* 4. [lpu noeblwWeHUU memMrnepamypbI Ha
40 epadycoes, cKOpocmb peaKkyuu
eo3pacmaem e 16 pa3. Onpedenume
memMrnepamypHbIU KO3ghguyueHm.



CamocmosimenbHasi paboma

 Ne 3agay



LomawHsissi paboma

e [lapacpacp 24, ynp.8,9., cmp. 156



